

壟斷探監物資 裏應外合危國安

養暴詭計敗露 石牆花急散檔

「送物資」包裝歪理 助攬炒獄中招兵

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)反中亂港勢力近年在港煽動黑暴,造成大批暴徒被捕入獄。不過,立法會社福界前議員邵家臻去年底創辦的「石牆花」,除了以「關注囚權」之名,涉嫌「壟斷」探訪物資,更肆意抹黑香港司法,詆譭懲教署的工作,作出無理要求,並藉着為在囚「手足」提供物資、筆友等方式,對在囚者及其家屬灌輸所謂「坐監共同體」歪理,企圖助在獄中的亂港頭目吸納黨羽。

2021年7月

「石牆花」稱因應《蘋果日報》停刊,決定承接《蘋果日報》的「高牆周報」,並改名為《高牆周訊》,在社交平台宣揚所謂「探監師」「寫信師」「分信師」「送禮師」等方式「攞手足」云云

2021年6月

「石牆花」在facebook發帖,要求特區政府在監房每月設兩日「shopping day」(購物日),讓在囚者在監房消費購物

2021年3月

邵家臻在接受媒體專訪時稱,「石牆花」計劃開辦「培訓班」,包括教授市民與在囚者成為筆友。他稱愈來愈多「社運人士」入獄,迫使大家「馬死落地行」,才會出現五花八門的「支援服務」,盼能告訴有關人等「香港人並沒有忘記你」云云

2021年1月

「石牆花」向在囚者寄出印有「好人一生平安」及「香港人加油」等黑暴文宣的年曆卡,及所謂「和你送」回條。懲教署當時指出,有關信件白紙黑字地威脅監房秩序,將有關信件退回

2020年12月

邵家臻在接受媒體專訪時大肆抹黑懲教署,聲稱「少年監房」有「體罰」「酷刑」及「精神虐待」

去年辭去立法會社福界議員一職的邵家臻,利用自己坐監「經歷」,成立「石牆花」聲稱協助因黑暴在囚者,試圖於在囚者中建立特權和影響力,散播危害國安種子,且聯同外面的人「裏應外合」,「壟斷」探訪物資。在香港國安法的震懾下,「石牆花」昨日透過社交平台宣布解散,即日停止

「石牆花」在社交平台指,即日停止發售「探監物資券」,不再收取任何相關收入,剩餘的探監物資將盡快分派給所需家屬,「石牆花」的辦事處也停止服務,不再對外開放。至於公司戶口的餘下財務安排,將會依據法律程序,向公司註冊處申請撤銷註冊及解散,及按勞工法例遣散員工。

石牆花於2020年成立,透過不同途徑收集物資,再轉送予黑暴囚犯,同時又呼籲「黃絲」化身為「寫信師」,以此建立所謂「筆友」關係。根據「石牆花」網站,組織由兩位全職社工、一位全職同事及兩位半職同事組成,團隊分別負責跟進在囚者的個案,以及負責「筆友計劃」。

藉送物資造特權形成勢力

保安局局長鄧炳強上週表示,發現有正在選押者聯同外面的人,企圖在監獄內「建立勢力,從而危害國家安全」,批評有人在監房「製造特權」,包括「壟斷」探訪物品供應,「一方面斂財,另一方面亦都變為特權」。

●濫用探監權利謀使在囚者不滿政府的攬炒組織「石牆花」,昨天宣布解散。



發售「探監物資券」,不再收取任何相關收入,「石牆花」的辦事處也停止服務,不再對外開放。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示,「石牆花」及反中亂港勢力濫用探監權利,阻礙在囚者更生,並企圖集結勢力危害國家安全,呼籲執法部門追究到底。 ●香港文匯報記者 鄭治祖

懲教署署長胡英明近日接受傳媒採訪時,點名批評涉及初選案、正在選押的前「香港眾志」袁嘉蔚,在獄中涉收藏多於數量上限的違禁品,如食物、唇膏及髮夾等,認為問題不可小視,發展下去可變成招攬他人、形成勢力。

議員質疑另涉物資詐騙

工聯會會長吳秋北昨日接受香港文匯報訪問時表示,懲教署為在囚者提供更生安排,目的讓他們改過自新,但「石牆花」等反中亂港勢力,不斷濫用探監權力,推波助瀾,包括要求在囚者「堅持下去,繼續抗爭」,企圖延續反中亂港勢力,危害國家安全。他認為,近日有多個反中亂港組織自行解散,並不代表所有事情可以一筆勾銷,執法部門應追究到底。

民建聯立法會議員何俊賢表示,「石牆花」剛借特區政府推出消費券,賣了很多所謂「探監物資券」給黃絲,現宣布解散,不排除當中有物資未送出,或有詐騙成分。他指,該組織的成立目的,是為反中亂港分子入獄後提供各種「協助」。保安局局長曾指,有反中亂港勢力之徒,計劃在獄中集結勢力,延續危害國家安全的陰謀。由於事態嚴重,就算「石牆花」解散,警務處安處也要追查到底,包括可能的消費券詐騙事件及其他涉及國安罪行,不能輕輕放過。

立法會建築、測量、都市規劃及園境界議員謝偉銓表示,「石牆花」一直高調協助修例風波被捕分子,現保安局局長鄧炳強表明,發現有正在選押者聯同外面的人,企圖在監獄內「建立勢力,從而危害國家安全」,還批評有人在監房「製造特權」,包括「壟斷」探訪物品供應,「一方面斂財,另一方面亦都變為特權」,未幾「石牆花」宣布解散,令人有此地無銀之感,執法部門應展開追查。

網民批阻罪犯改過又掠水

- 劉俊賢：罪犯服刑最要緊是認識錯誤改過自新，不是讓你們在這裏扮受害者！
- Shing Li：玩掛羊頭賣狗肉，路人佳（皆）知。
- Beige Cai：協助罪犯組織。
- James Lee：好在香港有國安法！
- Lowell Lam：做過壞事，始終要還。
- MC Cheng：又話唔輕易放棄嘅？啱家即係點。
- Simon Cheng：又放棄「手足」，可恥。
- Ritaon Sum：哈哈！咁快解散嘅？又話幫監房「手足」爭取係監房福利嘍！
- Sin Chi Man Ray：財到光棍手，早啲執就早啲分錢。

資料來源：網上留言
整理：香港文匯報記者 黃書蘭

政界：記協反中亂港 偏幫黑暴需徹查

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港特區政府保安局局長鄧炳強日前接受《大公報》專訪時批評香港記者協會(記協)滲透校園,拉攏「學生記者」入會,質疑其代表性,並指任何組織、團體違反法例包括香港國安法都要負責。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示,記協多年來一直反中亂港,立場偏頗,其性質亦如同政治組織,與專業組織毫無關係,促請警方徹查記協有否違反相關法例。

大量不專業「記者」滋事 記協避談

鄧炳強批評記協滲透校園,拉攏「學生記者」入會,質疑其代表性,「我留意到記者協會執行委員會來來去去集中幾個媒體,有好多學生嘩入面,令人質疑記協代表性。大家都清楚記得,記協倡議任何人都係記者,13歲學生都係記者,無受過訓練又係記者,同大家認為記者受過專業訓練唔啱唔同。」他並指任何組織、團體違反法例包括

香港國安法都要負責。

記協昨日隨即發表聲明,聲稱學生會員佔記協會員總數約13%,質疑鄧炳強「不了解記協學生會員數目」,並稱「哄學生入會」的言論是「假新聞」「假消息」,聲言「非常關心青少年擔任記者時,所面對困難和危險,亦會主動勸喻青少年遠離危險地方」云云。

民建聯立法會議員葛珮帆表示,記協本身就存在很大的問題,包括在派發記者證方面沒有審批標準,讓很多學生成為所謂的「學生記者」,而且這些記者證亦沒有法定地位,加上一些大媒體都沒有參與記協,質疑記協如何能代表所有媒體和記者。

她批評,記協過往在不同政治事件的立場都十分偏頗,偏幫黑暴,毫無公信力可言,而且見不到一名13歲學生記者到暴亂現場採訪時記協有阻止,質疑記協實際是政治組織,可能與外國有聯繫,收取外國資金等,建議警方要徹查和嚴正執法。

新民黨副主席、立法會議員容海恩表示,記協慫恿學生成為記者,到一些暴亂場合採訪和阻礙警方執法,違反專業道德和操守,該舉動對其他現職記者的專業人士不公平。她認為鄧炳強的批評是非常正確,並希望社會能正視記者的專業,下一步要思考應該由什麼機構頒發記者證和如何維護記者的專業操守。對於記協有無其他違法行為,如與外國的政治聯繫等,她表示支持警方徹查並加強執法,將所有有問題的組織連根拔起。



●記協以「新聞自由」為擋箭牌,反對國安法和挑戰執法者。

資料圖片

三任主席屢作惡 勾外力包庇黑暴



香港記協自詡捍衛記者的採訪權利、新聞自由,實際上多年來政治立場偏頗,不斷維護黑暴,毫無記者的專業操守。回顧記協前主席麥燕庭、楊健興,及現任主席陳朗昇,不難發現他們已經作惡多年,打着新聞自由、言論自由、民主的旗號,反中亂港。

香港社會在前年6月突然爆發修例風波,當中有不少反中亂港分子的「功勞」,他們造謠抹黑修例,並到外國唱衰香港。其中,記協前主席麥燕庭就曾於修例風波開始前的2019年5月14日,與香港國安法通緝犯羅冠聰等人到美國華盛頓出席由「美國國家民主基金會(NED)」舉行的主題研究會,抹黑香港特區政府擬修訂《逃犯條例》一事,並呼籲美國政府向特區政府施壓,迫特區政府撤回修例。

修例風波期間,大量黑暴青年冒充記者妨礙警方執法。對此,時任記協主席楊健興稱任何人都有權在公共場合採訪,反而批評警方「單方面界定」哪些人是記者。至於會否有人聲稱是記者,然後利用記者的採訪自由及權利達到其他目的,楊健興認為如果有人違法,警方可以執法。惟當警方對違法「記

者」執法時,楊健興又會以「捍衛新聞自由」盲撐。

濫用自由 盲撐違法媒體

今年6月,警方國安處採取行動拘捕《蘋果日報》5名董事及高層,楊健興聲稱「警方動用500警力,大規模搜查壹傳媒大樓,嚴重損害新聞自由,擔心新聞材料未能得到保護之下,新聞工作者自我審查會更嚴重」。

在修例風波期間,陳朗昇亦經常在直播期間挑釁在現場維持秩序的警員爭吵,有網民形容他「每次都大大聲撻阿Sir爭吵」。

2019年11月5日,陳朗昇與來自《明報》、《香港電台》、《立場新聞》、《端傳媒》、《香港獨立媒體》及《am730》的6名記者搗亂警方記者會。他們戴上貼着字牌的頭盔,砌成「查警暴止謊」的黑暴文宣,並「賴死」不肯離場,導致記者會在擾攘約20分鐘後被取消。

今年《蘋果日報》宣布停刊後,陳朗昇曾向傳媒聲言,警方拘捕《蘋果日報》評論版主筆的行為是「以言入罪」,或會「引起寒蟬效應」,又稱政府及警方「肆意拘捕」新聞工作者只會令外界認為香港有「文字獄」,「斷送」香港的言論自由云云。

●香港文匯報記者 鄭治祖